Kilka propozycji ćwiczeń logopedycznych

Ćwiczenia, które można wzbogacić opowiadaniem tematycznych historyjek opowiadań, dzięki którym staną się jeszcze bardziej interesujące dla dzieci. Szczególnie wdzięcznym tematem są zwierzęta, które przecież w większości oblizują się, mlaskają, parskają, dyszą. Wiele zależy od naszej pomysłowości i fantazji. 

1. Ćw. szczęk; 

+ szuflada; Wysuwanie dolnej szczęki do przodu i cofanie jej (ruchy( przypominające wysuwanie szuflady); 

+ krokodyl; Kłapanie szczękami naśladujące krokodyla chcącego pożreć( swoją ofiarę;  żarłok; Naśladowanie ruchów i odgłosów kogoś bardzo głodnego – ruchy( szczęk nie uwidaczniają zębów, jak przy bezgłośnym „am”; 

+na pastwisku; Dzieci naśladują żucie trawy przez krowy, wykonując( ruchy zamkniętymi wargami we wszystkich kierunkach; zabawę można łączyć z chodzeniem na czworakach i ćwiczeniami dźwiękonaśladowczymi
2. Ćw. warg i policzków: 

+ sekret; Dzieci mocno zaciskają rozciągnięte wargi- tu wskazana opowieść( o dziewczynce, która mocno strzegła jakiegoś sekretu i na pytania różnych spotkanych osób zaciskała wargi w geście „nic nie powiem”;

+uśmiechy; Dzieci maksymalnie rozciągają wargi w uśmiechu pokazując( zęby (zęby trzonowe zaciśnięte). Można opowiedzieć o konkursie zwierząt na najpiękniejszy uśmiech;  

+rybka; Dzieci powoli otwierają i zamykają wargi tworzące kształt koła jakby bezgłośnie mówiły „po”;  

+całuski; Wzajemne przesyłanie sobie całusków;

+zły pies; Dzieci szczerzą zamknięte zęby, obnażając je tak, aby dziąsła( były widoczne; mogą temu towarzyszyć złowrogie warczenia;  

+króliczki; Dzieci ściskają i wysuwają wargi mocniej niż przy „u”, potem( przesuwają tym pyszczkiem w prawą lub w lewą stronę; należy zwracać uwagę, aby nie ruszały szczęką, a tylko wargami, choćby ich ruchy były tylko minimalne. Pozycja jak przystało na królika- kuczna. Inną miną królika z zakresu ćwiczeń warg jest zagryzanie dolnej wargi górnymi zębami lub (trudne!) unoszenie górnej wargi przy zaciśniętych szczękach, aby widoczne były tylko zęby górne.

3.  Ćw. języka:  

+malarz; Dzieci naśladują malarza, który pędzlem maluje różne kształty.( Język to pędzel. Prowadzący daje hasło do zabawy, np. „kropki”- dzieci naśladują malowanie czubkiem języka kropek. Za chwilę zmiana wzoru na kreski, kółeczka itp.  

+sufit-podłoga; Dzieci pokazują za pomocą języka sufit i podłogę; inna( wersja: okno-drzwi (dzieci siedzą bokiem do drzwi i ona); zabawy ćwiczą trudny ruch kierowania językiem w górę i dół oraz do kącików ust;  

+kotki; Kotki oblizują się (czubek języka okrąża szeroko otwarte wargi),( mlaskają, zlizują mleko z miseczki;

